

## 2016里約奧運會



## 中國體操男隊到場館實地試練

## 張成龍：原班人馬爭金牌

**【大公報訊】**據新華社消息：中國男子體操隊3日進行了里約奧運會正式比賽前的賽場訓練。隊長張成龍在訓練結束後確認，全隊訓練正常，沒有出現傷病，因此不會換人。



▲中國體操隊隊員張成龍在單槓訓練中

新華社

當日是里約奧運會男子體操選手體驗正式比賽場地的唯一機會，世錦賽冠軍日本男隊上午亮相，前來採訪的日本記者多達數十人。奧運衛冕冠軍中國隊晚間登場，文字記者席上只有兩位中國記者。

作為隊伍中唯一有奧運經驗的選手，張成龍在訓練後表示：「今天的賽場訓練比較正常，大家基本完成了自己的成套動作，可能個別地方完成得吃力一些，但我覺得都還不錯。」

張成龍確認，中國男隊的陣容還是林超攀、鄧書弟、劉洋、尤浩和他，「不會換人，因為今天訓練完大家都非常正常，沒有什麼傷病，疲勞性的一些傷病控制得也都不錯。今天適應器械的訓練結束後可能會累一點，明天會好好先休息一下，然後好好準備預賽。」

說到自己的賽場訓練情況，27歲的張成龍具體分析說：「在自由操上適應稍差一點，因為板比較硬，對於我這種體力差一點的運動員來說適應起來有點吃力。賽場溫度還算不錯，不是想像中那麼冷。」

說到奧運村中的適應情況，張成龍則輕描淡寫道：「對我們來說更重要的還是適應器械，生活上不會差到適應不了。對運動員來說，只要睡覺、洗澡等等這些都正常，就沒有問題。」

跳馬訓練中  
中國隊員鄧書弟  
新華社在

▲張成龍向媒體致意

新華社  
訓練中  
中國隊的尤浩  
在鞍馬  
新華社

## 滑板衝浪等五項「進軍」東京奧運



【大公報訊】

據新華社報道：百年奧林匹克運動在「時尚酷炫」的道路上邁出了一步。國際奧委會全會3日表決通過：滑板、衝浪、攀岩、棒壘球和空手道等5個大項進入2020年東京奧運會。

國際奧委會在公報說，這個決定是現代奧運史上「

一次最全面的革新」。有很大的呼聲認為屆時應該在城市裏搭建臨時場地舉行滑板和攀岩比賽，那將是奧運會吸引年輕人和順應體育運動城市化潮流的歷史性變革。

「我們要把體育運動推向年輕人。」

國際奧委會主席巴赫說，「現在的年輕人有太多選擇，我們不能再期望他們自動找上門來，而應該主動地去貼近他們。」

東京奧組委主席森喜朗表示，新項目的加入為年輕人提供了一個重要機遇，他們可以在世界最高的競技舞台上展示自己，實現奧運夢想，這將激勵他們在運動生涯和整個人生道路上活出最好的自己。



## 巨星心曲 菲比斯「首擔大旗」夢想成真

**【大公報訊】**據新華社報道：3日下午1點半，里約奧運會主新聞中心能容納數百名記者的桑巴發布廳座無虛席，有的記者甚至早早來佔座，如此盛況只為了一個人

▲菲比斯（左）與祖高域兩位巨星在奧運村聚首  
網上圖片

——菲比斯。

31歲的菲比斯早已成為這項運動的標誌人物，他是獲得奧運獎牌最多的人，從2004年雅典奧運會至今，他共奪得了22枚奧運獎牌，其中有18枚金牌，在2008年北京奧運會上更是史無前例地收穫了8金。此後他一度退役，但在2014年4月復出。

他將在5日的開幕式上首次擔任美國代表團旗手，其實這也是他第一次參加開幕式。菲比斯更為此流下開心眼淚。

2014年決定回歸泳池後，菲比斯成功戒了酒，恢復了體形，今年還當了爸爸，這一新身份讓里約奧運會有了更為特別的意義。本次在里約，他將參加三個個人項目

，100米、200米蝶泳和200米混合泳。對菲比斯而言，這屆奧運會最重要的並不是金牌，而是享受自己所做的事。

愛熱鬧的菲比斯說起在奧運村的經歷。他說：「以前我在村裏習慣戴着耳機，不和任何人聊天，不過現在我放鬆多了。我還碰見了祖高域，我的第一個念頭是想要合影。我們互相打了招呼，他相當友好。」

## 文尼斯踢友賽部分右耳被削



▶文威尼斯的右耳受重創後，血流不止  
法新社

**【大公報訊】**據每日郵報報道：法國射手文尼斯經歷了一個不可思議的「噩夢處子騷」，由意甲的AC米蘭轉投法甲球隊波爾多僅兩天的他，周三友賽羅連安特時，竟意外被削去部分右耳，場面恐怖。相比輸波、被逐、「擺烏龍」等「小兒科」遭遇，文尼斯又把「處子夢魘」提升至另一層次。

## 波爾多僅兩天

29歲的文威尼斯周一才動筆與波爾多簽約三年，周三隨軍作客友賽羅連安特，即慘

遭「毒手」，下半場一次爭球倒地之後，對方中場迪亞尼當左腳意外踏在文威尼斯右耳和頭上，近三分之一右耳不幸被鞋釘割開，文威尼斯登時痛極慘叫並血流如注，軍醫稍作處理後隨即被送院治療。

羅連安特其後發表聲明，證實文威尼斯需要接受手術。「行兇者」迪亞尼當深表歉意，他說：「我要向文威尼斯和波爾多致歉。我將全力支持文威尼斯盡快康復，期望很快會在法甲看見他（文威尼斯）。」這場友賽波爾多最終贏3：1。法甲新球季在下周五揭幕。

## 港五人足隊梯隊擴軍

**【大公報訊】**記者李恆基報道：香港足總的男子五人足球代表隊目前除了成年隊之外，尚有U20、U16及U14三支梯隊，足總五人足球經理曾偉忠昨天透露，男子五人梯隊未來將擴軍至U12、U10層面，讓11人制相應梯隊的球員接受五人足球訓練，強化個人能力。

香港U14五人代表隊上月在陝西舉行的陽光體育大會奪得金牌，足總主席梁孔德昨午宴請職球員慶功，曾偉忠接受本報訪問時透露了組建U12、U10五人代表隊梯隊的計劃，他說：「已跟金判坤教練（港足主教練）有默契，讓11人制U12、U10梯隊球員每月參與兩至四課五

人足球訓練，以鍛煉球員個人及小組配合能力、攻防轉換反應，這有助球員成長。五人足球既可獨立發展，也可作為磨練球員的形式，過往有大港腳參與五人足球後，再踢11人制比賽也更有信心。」

曾偉忠表示，來季香港五人足球聯賽可能會分為甲、乙組並設升降制，而已構思開設U18五人足球青年聯賽，初步想法是以區際賽形式進行，以配合港運會五人足球項目，主要使用室外球場作賽，盼明年底計劃成熟後，2018年開始推行，他促請康文署在各區小型球場畫五人制比賽界線，協助推廣五人足球。



▲香港U14五人足球代表隊昨午慶功，右五是足總五人足球經理曾偉忠

大公報記者李恆基攝

## 朗尼「入魔」12年感激球迷厚愛

## 奪英超冠軍。

周三在58597名球迷見證下，朗尼以進攻中場姿態協助中鋒伊巴爭取入球，他亦在比賽中放直線給伊巴起腳，但被對方門將救出。朗尼在53分鐘被小將拉舒福特入替，獲得全場掌聲支持，最後賽事打成平手，和氣收場。

朗尼賽後說：「今晚感覺棒極，更是我足球生涯的光榮時刻，我和家人能在過去12年得到球迷厚愛感到自豪，但願我能在這兒繼續獲得更多回憶。」



▲朗尼（左）在紀念賽亦全力以赴

美聯社

## 馬天尼斯執教比利時

**【大公報訊】**綜合ESPN FC、路透社報道：「歐洲紅魔」曼聯周三在主場為隊長朗尼舉行對其母會愛華頓的紀念賽，以慶祝朗尼「入魔」12年，雙方最終以0：0和氣收場。在賽事第53分鐘被換出的朗尼賽後表示，今仗代表他足球生涯的光榮時刻，他感激球隊和球迷一直以來對他的厚愛。

今仗並是「紅魔鬼」新主帥摩連奴及瑞典鋒將伊巴謙莫域首次主場出戰。朗尼12年前自愛華頓離開轉投曼聯，其間為曼聯在各項賽事上陣520場並射入245球，協助球隊五

年轉為執教愛華頓，直至上季只能在英超取得第11名後於5月被解僱。馬天尼斯執教風格注重脚下配合，與比利時球風相似，加上他在英超執教多年，與很多在英超踢球的比利時球員認識，更會和盧卡古及米拿拉斯合作，他上任後的首要任務是幫助比利時打入世界杯決賽周。

比利時坐擁多名英超球星，他們在月前

## C朗冒警得啖笑

**【大公報訊】**C朗拿度簡訊  
膽敢冒警？開玩笑而已！仍在美國度假的C朗，心情繼續「high爆」，最近又上載短片，在電梯口兩手各執電筒等待兩名友人，電梯門一打開時便照向兩人並大叫：「警察！」其中一名友人立即高舉雙手，但另一人卻若無其事未能「交戲」，結果大家「得啖笑」。另外，有指C朗日前與皇家馬德里主席佩雷拉

通電，雙方初步共識將續約至2021年。

(eurosport)

## 小豬無法回拜仁

**【大公報訊】**「小豬」舒韋恩史迪加快變「慘豬豬」了。曼聯領隊摩連奴已經用行動證明要清走他，本來其前球會拜仁慕尼黑和隊長拿姆都表示歡迎他回巢，但球隊新帥安察洛堤卻明言「小豬」不在其計劃之內，莫非這位世界杯冠軍要淪落至二線球隊踢波？

(每日郵報)